
Come si informano le nuove generazioni in Italia 

Risultati dell’indagine dell’Istituto Demopolis 
per l’Ordine dei Giornalisti 
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Estratto dalla presentazione del direttore dell’Istituto Demopolis Pietro Vento 

L’indagine è stata condotta dall’Istituto Demopolis per l’Ordine dei Giornalisti, in occasione del Premio Francese, dall’11 al 18 gennaio 2019 su un campione  

stratificato di 1.000 intervistati, rappresentativo della popolazione italiana fra i 18 ed i 29 anni. Approfondimenti sul sito www.demopolis.it
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Siti web, quotidiani online e portali di informazione

TG nazionali, regionali e locali, 
programmi di informazione in TV

Facebook, Youtube e altri Social network

Notizie in Radio

News e App su smartphone 25%

30%

63%

66%

75%

Per informarsi sull’attualità, quali strumenti utilizza?

Come si informano gli under 30 in Italia: indagine Demopolis per l’Ordine dei Giornalisti

Metodologia e approfondimenti  

www.demopolis.it
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Più scelte consentite



4%

66%
76%

2009 2019

TG nazionali e locali, 
programmi d’informazione in TV

Gli under 30 e l’informazione in Italia: trend Demopolis 2009-2019

2009 2019

75%

31%

Siti web e testate di  
informazione online

2009 2019

63%

15%

Facebook, Youtube e  
altri Social Network
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Faziosità dell'informazione politica

Scarsa obiettività

Superficialità

Poco spazio all’inchiesta  
e all’informazione di denuncia 43%

48%

56%

65%

Che cosa non le piace, oggi, dell'informazione italiana? 
Più scelte consentite

Citazioni superiori al 20% 
Non sa: 7%
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Campione: cittadini italiani  
tra i 18 e i 29 anni



Media tradizionali 

Social Network 9

15

35

51

56

34

Spesso Qualche volta Mai

Le capita di dubitare della credibilità delle notizie su:

Gli under 30 e l’informazione in Italia: indagine Demopolis per l’Ordine dei Giornalisti

I S T I T U T OMetodologia e approfondimenti  

www.demopolis.it

I fatti che avvengono nella mia città, nella mia regione

I fatti che riguardano l’Italia

I fatti che riguardano l’Europa e il resto del mondo 42%

67%

70%

In genere, le interessano di più: 
Più scelte consentite

I giovani e l’informazione nell’indagine dell’Istituto Demopolis per l’Ordine dei Giornalisti

I S T I T U T OMetodologia e approfondimenti  

www.demopolis.it



La funzione 
del giornalismo 

oggi 
in Italia è:

Ininfluente
7% Poco utile

20%

Importante
40%Fondamentale

33%

Campione: cittadini italiani  
tra i 18 e i 29 anni
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I giovani e l’informazione nell’indagine dell’Istituto Demopolis

Quanto è 
interessato al 
giornalismo di 
inchiesta e di 

denuncia?

Per nulla
4%

Poco
26%

Abbastanza
37%

Molto
33%

I giovani e l’informazione nell’indagine dell’Istituto Demopolis

I S T I T U T OMetodologia e approfondimenti  

www.demopolis.it


